

中考首日,考生反映题不难

“蛟龙号”、“海阳亚沙会”等社会热点出现在考题中

本报记者 李楠楠 刘清源

13日,中考语文、物理、化学和音乐美术四门科目考试结束。记者采访多位考生了解到,今年这几科整体难度都不大。其中题目和现实结合紧密,“蛟龙号”、“海阳亚沙会”等社会热点出现在题目中考生感到比较新颖。化学、物理的题型难度和此前模拟考试难度差不多。

▶入场前,抓紧时间听老师讲要点。本报记者 李泊静 摄



语文想拔尖,作文得拼文笔

烟台十中初四语文组组长于淑静介绍,根据学生反馈来的信息来看,今年的语文中考试题难度适中,基础知识的考察比较多。只是,默写部分往年考

文多古诗少,而今年是古诗多古文少,学生复习没有兼顾的话容易失分。阅读题中《带着灵魂旅行》的难度较大,其中的文化、哲理成分学生较难理解,此

题能拉开分数。今年中考的作文题为:你是我最好的朋友。这个题目立意比较容易,可以是人、性格、喜欢的物品、爱好等,但是容易泛泛而谈,写好不容易。

这个作文题如果写,孤独是我最好的朋友,意境就很别出心裁。初中生毕竟阅历有限,很难写好其中的内涵和深度。除了选材立意之外,语文想拔尖,作文得拼文笔,学生对细

节的描写功力,语言美感的话就容易得高分。于淑静建议学生要扎实学好基础知识,在平时多阅读的基础上,要多选择有哲理、有品味的高品质阅读材料。

物理整体来说不难,考生提前答完卷

13日上午11点半,物理考试结束,走出考场的考生们显得比较轻松,多数考生称化学题难度跟平时的考试题差不多。

“从学生反馈的情况看选择题有部分题目比较难,其他的题目比较常规,不是很难。”烟台十中的化学老师尚晓青说,“其中

一道‘蛟龙号7000米下水试验’的问题主要是测试压强和浮力的知识点,我们之前还做过相关的练习,学生容易入手解题。

整体上物理题目不是很难,学生只要稍微动动脑子,考虑周全,用平时学过的知识就能答出来。”

物理我提前十五分钟就做完了。”一位刚从考场出来的考生说,今天的考题平时大都练习过,答题比较顺畅。

化学与模拟考题目难度差不多

13日下午,化学考试结束,考生们大多是有说有笑,一脸轻松,普遍认为题目并不难,与平时做

的模拟考题难度差不多。“化学还行,提前十五分钟就做完了。”来自烟台一中初中部的考生告诉

记者,考试重点内容在平时复习时,老师都强调过多次。化学试题没有什么新题型,都是老师讲过

的。“今年考题的一大特点就是与时事联系比较紧密,题目中还涉及

到亚沙会的一些话题,学生感觉挺新鲜。”烟台一中初中部化学老师李桂芹说。

外语考试一定要看准时间

开考后考生不得入场

本报6月13日讯(记者 李楠楠) 6月14日14:30—16:30,全市中考将进行外语科目的考试。按照今年中考外语听力考试有关考务规定,外语考试开考后考生就将禁止迟到考生入场。

6月14日14:00,组织考生入场。按照规定,14:30开考后就禁止迟到考生入场,主要为防止迟到考生对正在考听力的考生造成影响。这与其他科目的不得入场时间大不一样,而这也成为往年一些考生迟到的重要原因,考生和家长一定要看准时间,不要迟到。听力部分结束时,将会有“听力部分到此结束”的提示语播出。听力部分结束后,考生可以做其他部分的试题,监考员开始进行“四核对”;16:30后,考生方可交卷离开考场。

听力考试期间,监考员要注意播放情况并保持整个考场的安静,尽量不要走动,发现问题及时报告和处。在此期间,巡考员和其他人员应尽量减少在考场外的走动,无特殊情况不能进入考场。

芝罘区中考考生少了,招生名额多了,但受班额人数限制——

三所重点高中 招生总名额减少

本报6月13日讯(记者 刘清源 李楠楠) 13日,烟台市初中学业考试拉开帷幕,今年烟台市参加初中学业考试,报考普通高中的考生比去年减少了7291人。从芝罘区来看,今年考生少了,招生计划增多,考生考普通高中的压力小了,但部分重点高中因为班额减少,考上的压力依然不小。

2012年中考,烟台全市共有考生53161人,报考普通高中的人数比去年减少了7291人。去年芝罘区考生有6900多人,今年为6641人。记者从芝罘区教体局获悉,今年芝罘区高中的招生计划约为4900多人。从今年暑假起,双语实验学校增加了高中部,共六个班,意味着招生名额的增加。考生比往年少了,招生名额多了,预示着芝罘区的中考考生今年上普通高中的压力小了。

此外,记者从芝罘区的重点高中烟台一中、二中、三中了解到,三所学校的招生班级数量不变。烟台一中今年招18个班,烟台二中招12个班,烟台三中招15个班。但按照芝罘区教体局规定,今年每个班级的班额不超过56人,比去年每班少了4人,这意味着三所重点高中的招生总名额减少。

一位高中老师介绍:“现在很多孩子不是没有高中念,而是要念好高中。升学压力不大的情况下,进入优质高中考入名牌大学的机会更大,所以今年热点高中的升学压力不会改变。”

莱阳中考 主考与考生同吃住

本报6月13日讯(通讯员 李震 记者 刘清源) 6月13日,莱阳市初中学业水平考试开考,考前考务会上,相关部门宣布莱阳中考实行与高考同标准对待。

中考期间,莱阳市教体局继续实行统一免费住宿、统一乘车、统一就餐的“三统一”政策,主考与考生同吃同住,保安24小时巡逻,医生昼夜值班,药监监督饭菜,让考生轻松赶考,解除家长的后顾之忧。

中考成绩统计结束后,市教体局出资让考生通过两条渠道免费查询。一是通过拨打16893726电话咨询,给考生三次免费查询机会。二是通过莱阳教育网、莱阳传媒网进入查询页面,输入考生姓名及准考证号,即可免费查询,减轻家长负担。

花絮



家长的期待

13日,烟台市初中学业水平考试的第一天,在芝罘区个考点前,都有家长、老师送考、陪考。

图为一家家长微笑着注视孩子走出考场。本报记者 李泊静 摄

“我们比孩子都紧张”

生怕耽误孩子的考试时间,早上5点王波就睡不着了,出门买好早餐,6点把孩子叫了起来。“我们比孩子都紧张,孩子初中努力了4年,最关键的就是这个考试。”王波笑称,他比孩子还了解考生须知上的要求,反复叮嘱,就怕孩子犯错。

还没到上午考试结束的时间,王波就早早地挤在陪考家长的前列,翘首等待着。看到走过来的孩子,王波还是忍不住问了句“考得怎么样?”听到孩子已经尽

力了的回答,王波鼓励孩子加油。“我主要就是负责接送,他妈在家给他做饭,合理分工,为了孩子中考全力以赴。”据王波介绍,孩子的母亲李春霞为了这次高考更是请了一个月的假,从5月份就专心为孩子备考服务。

“他妈平常负责给他准备营养餐,最后的冲刺了,就怕孩子的营养跟不上。”王波说,夫妻俩平常还负责孩子的减压工作,看着孩子心情不佳,就及时对孩子进行鼓励,调节孩子的情绪。

为了孩子 举家搬迁

在烟台一中南校考点,考生家长戴女士从早晨6:10起就一直在校外全程陪同,对于她来说,中考只是漫长陪读岁月中的短暂几天。

戴女士来自黑龙江鸡西的一个小县城,曾经在当地教育部门工作。在儿子晓东(化名)小学时,每次“五一”、“十一”小长假,她都在假前、假后各多请一个星期的假,陪儿子到全

国各地旅游,开阔眼界,晓东的成绩在学校也一直不错。后来,戴女士感觉到老家的教育资源和教育方式并不利于孩子的长久发展,最终她选择带孩子来烟台读书,并在烟台买了房子,专门陪读。

戴女士不仅细心关注着孩子的学习,同样也关注着孩子的日常生活。

本报记者 刘清源 李楠楠 见习记者 梁立民